

今天是全国儿童预防接种日 我市已有96家省级示范门诊

□记者 王春霞

本报讯 今天是第33个全国儿童预防接种日,今年的宣传主题是“预防接种,守护生命”。记者昨天从市疾控中心获悉,目前,我市已累计建成省级示范门诊96家,2017年全市儿童常规免疫接种率均达到90%以上。

据市疾控中心免疫规划科负责人葛为民介绍,预防接种是预防、控制乃至消灭传染病的有效手段,规范化门诊的建设是做好预防接种服务的重要前提,也是免疫规划示范区建设的基本要求。2017年我市开展免疫规划示范区建设活动,按照“七统一”的标准,对新创建的门诊

进行指导与验收,进一步规范预防接种门诊的管理,提高了预防接种门诊的服务能力与水平,同时提高了疫苗的有效接种率。2017年全市有4家预防接种门诊通过了省级验收。截至目前,我市已建成省级示范门诊96家,占全市预防接种门诊的74.42%。

葛为民说,2017年,我市顺利推广实施“互联网+预防接种服务”,利用儿童预防接种信息客户端开展了接种率的预警、应种与漏种儿童筛选、接种率评价、接种证打印、短信预约等服务,全市信息化客户端上传平台县级覆盖率达到100%,全市儿童常规免疫接种率均达到90%以上。

葛为民提醒幼儿家长,接种疫苗是预防和控制传染病最经济、有效的方法之一。我国疫苗分为两大类,一类疫苗和二类疫苗。一类疫苗是国家免费提供的,所有适龄儿童都应按规定接种;二类疫苗是自费并自愿接种的。目前,我市儿童可免费接种的一类疫苗有12种。



昨日,记者在市区祥瑞街看到,道路两侧摆放着大量的石块和破漆桶,给行人带来了不便。

商户“石头阵”圈地防停车

□记者 燕亚男文 李英平图

本报讯 昨天,微友“YX”提供线索称市区新华路与优越路交叉口南侧路东的祥瑞街两侧堆放了很多石头,不仅影响市民通行,还存在安全隐患。

昨天上午,记者在现场看到,祥瑞街道路两侧大都是门面

房,路边每隔两三米远就有大大小小的石头或者水泥板占着道路,有的地方还放着五六十厘米高的水泥墩。除了祥瑞街,祥和西街道路两侧也堆放着大小不一的石头,这些石头占据了四分之一的道路。有些车辆看到路两侧停不了车,干脆将车停放在临近路中间的

位置,致使道路变得更为狭窄。一位市民说:“道路本来就比较窄,如今石头占道,过往的市民更是不便,尤其是到了晚上,一不小心还容易绊倒。”

祥和西街一文具店的老板告诉记者,在路边摆放石头,主要是防止车辆停在路边影

响生意。“有的车主不自觉,有时把车往路边一停就是一天,市民骑电动车来买东西,车子都没地方放,很影响生意。”

记者随后拨打了卫东区建设路街道办事处电话,一工作人员表示,已通知相关社区的负责人尽快清理。



七旬老人家中小院变“花海”

□记者 牛超文 彭程图

本报讯 年过七旬的居民兰淑敏喜欢养花,她把自家的小院打造成了花的海洋,吸引了不少居民到她家赏花。

兰淑敏今年74岁,家住市区中兴路93号院一楼。昨天上午,记者来到她家时,她女儿曹慧琴正在帮她给花浇水(上图)——红色刺梅花在院门上盛开成一个拱形,分外好看。门的两侧摆着无数盆鲜花,曲麦、满天星、微型月季……院内,绣球、八叶金盘、五瓣梅、昙花、多肉植物……花盆错落有致地摆放,各色花竞相开放,散发出淡淡的香气。

兰淑敏说,她从小爱养花,“不求名贵,只求好养、好看。太名贵的花,万一养不活心疼,所以就养点存活率高的花”。她养花没有什么诀窍,全凭经验。“经常浇水,但水量不能多,也不能少;定期给花施肥,输养料;经常松土,优化花的生长环境……”

新四军老兵后代看望我市百岁老兵杨元璋

□记者 王春霞

本报讯 4月22日上午,一场特别的访谈会在市干休所老干部活动室举行。来自北京、南京的新四军老兵后代一行数人前来看望慰问我市百岁老兵杨元璋。忆往昔父辈的峥嵘岁月,这些革命后代表示要不忘初心,弘扬革命

精神,传承革命友谊。

今年踏入百岁的杨元璋老人曾随新四军第四师参加抗日战争,系彭雪枫将军的部下。杨元璋的两个哥哥均在抗日作战中阵亡,他本人则目睹彭雪枫将军在自己身边中弹殉国。杨元璋老人身体硬朗,思维清晰,与老兵后代亲切交谈并合影留念。

杨元璋老人的女儿杨静告诉记者,这些老兵后代的父辈是曾经与父亲并肩作战的战友。1944年,彭雪枫领导新四军攻下夏邑县之后,杨元璋被任命为夏邑县委书记,高峰被任命为夏邑县长,索天桥被任命为夏邑县组织部长。得知杨元璋老人尚健在,高峰和索天桥的后代一行专程赶到

平顶山看望慰问杨元璋老人。杨静说:“父辈们当年艰苦奋斗,结下了深厚的革命友谊,作为他们的后代,我们会将这种革命情、战友情传承下去。”

访谈会之后,杨元璋老人不顾年迈,决定与战友的后代一起前往夏邑县,参观瞻仰彭雪枫纪念馆,重游自己战斗过的地方。

青石山街道开展志愿者服务活动

□记者 王辉

本报讯 昨天上午,新华区青石山街道办事处邀请新华区医院、瑞丽美容美发学校、四矿孙刚爱心联盟等8个志愿服务团队的50多名志愿者,共同走进辖区西吴庄村开展“青之益”志愿者联盟服务活动。

据青石山街道办事处工作人员陈春红介绍,当天上午8点多,50多名志愿者相继来到西吴庄村文化广场,开展免费理发、义务诊疗与咨询、食品安全宣传等志愿服务活动。村上有三位老人行动不便,志愿者便主动上门为他们理发。

临近中午活动结束,志愿者为村民义务理发60余人次,义诊190余人次,发放了大量食品、药品安全宣传资料。

非因工伤残或因病丧失劳动能力鉴定5月2日开始

□记者 杨岸萌

本报讯 记者昨天从市人力资源和社会保障局获悉,2018年度上半年职工非因工伤残或因病丧失劳动能力鉴定报名时间自5月2日起的10个工作日(节

假日顺延),逾期不再受理。

申报条件为经县及县以上医疗机构认定患有难以治愈的疾病、在医疗期满或医疗终结后达到《职工非因工伤残或因病丧失劳动能力程度鉴定标准(试行)》规定的“完全丧失劳动

能力”标准要求的职工,具备患一般类疾病住院出院后满一年的;患恶性肿瘤、尿毒症、肢体瘫痪等难以康复的严重性疾病,住院出院后医疗期满的;先天性残疾;非因工致残的;患精神分裂类疾病有五年系统连续治疗

诊断记录其中之一的均可申报。

申报人员男性需年满50周岁、女性需年满45周岁,每人报名费为200元。具体申报材料、文件及相关表格下载请登录市人力资源和社会保障网站(<http://www.hapdsjss.gov.cn/>)查看。